



Голос времени

16 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№30 (6375)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

План

первоочередных действий губернатора края на 2003 год

опубликован в номере "Ставропольской правды" за 5 апреля. План большой, четыре с половиной страницы, и охватывает все сферы деятельности: социалку, здравоохранение, образование, промышленность, сельское хозяйство, строительство, спорт.

Кировский район встречается в нем четырежды. Намечено осуществить реконструкцию центральной районной больницы на долевом участии с райгосадминистрацией, продолжить строительство школы в поселке Фазанном, продолжить - опять-таки на долевом участии - реконструкцию детского сада "Светлячок" станицы Зольской и построить в Новопавловске вторую очередь канализации. Основной исполнитель - минжилкомхозстрой края.

Есть в плане и строительство группового водопровода с использованием подземных вод Малкинского месторождения месторождение наше, но снабжать водой оно будет и наш район - Георгиевск, и Кавминводы, а финансирование пойдет через Георгиевск, к которому оно официально относится.

(Соб. инф.).

Агроновости

За словом - дело

Колхоз "Орловский" всегда отличался высокой культурой земледелия, хорошими урожаями. Не привыкли орловчане жаловаться на трудности, и только их неустанный добросовестный труд приносит желанные результаты. Круглый год земледельцы живут заботами об урожае, изыскивая даже малейшие возможности и резервы, чтобы вовремя и качественно провести полевые работы.

Нынешняя поздняя весна внесла свои коррективы, пришлось уплотниться по срокам. Испытывая нехватку ГСМ, колхоз взял один миллион рублей кредита. Теперь трудятся люди спокойно: техника работает бесперебойно. В текущем году колхозники думают рассчитывать с долгом. Если Минсельхоз пойдет навстречу хлеборобам и зерно будет закупаться по достойной цене, то проблем с его реализацией не будет. Как известно, работа над новым механизмом проведения закупочных и товарных интервенций на рынке зерна завершается.

Главный агроном хозяйства А.В. Зеленский сообщил: вовремя была подготовлена почва под яровые культуры - 2100 гектаров, посеяны все ранние яровые на 600 гектарах - ячмень сорта "мамлюк", горох, кормосмеси. Отлично здесь поработали

Месячник по благоустройству и санитарной очистке



Г. Н. Золотухин живет в г. Новопавловске по ул. Широкой, 13. Не ждет Георгий Николаевич, когда рабочие горэлектросетей срежут под корень деревья, посаженные много лет назад у его дома.

Аккуратно, с любовью, веточка за веточкой обрезают он раскидистые орехи, не причиняя при этом им никакого вреда.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

ли экипажи трех агрегатов: механизаторы Александр Шатов, Василий Литвинов, Сергей Каракулов и их помощники-сеяльщики. Только что закончилась прикорневая подкормка озимой пшеницы на всей площади 650 гектаров. К финишу идет культивация под посев подсолнечника на 350-гектарной площади.

Николай КИРЬЯНОВ.

Для будущего урожая

Активно ведут весенние полевые работы труженики нашего хозяйства и многое уже сделали. Так, на 14 апреля в хозяйстве полностью посеяны яровой ячмень, горох, овес, 598 гектаров льна на маслосемена. Заканчивается сев магара на сено и горохо-овсяной кормосмеси. Все засеянные площади прикатаны.

В лучшие агротехнические сроки хлеборобы подкормили минеральными удобрениями всю площадь озимой пшеницы - 1662 гектара, провели в один след культивацию полей под посев пропашных технических

культур. Как только подойдут сроки, начнется сев проса, подсолнечника. В этом году планируется посеять всю кукурузу (260 гектаров) на зеленый корм с учетом того, что силосной массы, заготовленной в прошлом году, хватит и на текущий.

Заслуживают доброго слова наши замечательные механизаторы Иван Колодников, Сергей Фурманов, Василий Стехов и другие.

Ольга БУРКОТ, диспетчер колхоза им. Калинина.

Кредит - по назначению

В прошедшие выходные дни наши земледельцы закончили основную работу на полях: посеяли 100 гектаров ярового ячменя сорта "мамлюк", заборонили 1280 гектаров озимых культур, закультивировали 600 гектаров ячменя и заборонили 1400 гектаров паров, подкормили 1210 гектаров озимых. Вся площадь паров, как и в прошлые годы, будет засеяна озимой пшеницей. И мы уверены,

Работа идет полным ходом

Именно так определили состояние дел по санитарной очистке и благоустройству в населенных пунктах специалист райгосадминистрации И.А. Селиванов, заместитель главного врача ЦГСЭН Т.Г. Сивкова и корреспондент районной газеты "Голос времени" В.А. Чернышева.

Первое впечатление от поездки: все села и станицы, где мы побывали, хозяйски приводят в порядок свои дворы и улицы.

Первый пункт - станица Советская. Заместитель главы администрации Валентина Ивановна Миргородская рассказывает:

- Первым делом мы наладили вывоз мусора: каждую вторую и четвертую субботу месяца идет по улицам трактор. Его арендуем у школы, а предприятия, расположенные на территории станицы, по графику обеспечивают технику топливом. Из 8 стихийных свалок 5 уже убраны, на административную комиссию приглашены 27 нарушителей санитарного порядка. Уже полностью освещен центр станицы (здесь 5 лет не было света на улицах). Начинается засыпка гравием улиц Кучуро и Ленина.

А ведущий специалист администрации Владимир Федорович Цысь сообщил, что станичная свалка первая в районе получила лицензию.

Сейчас идет работа по приведению в порядок кладбища. А уход за братскими могилами и памятниками-мемориалами в Советской взяли на себя бывшие кадровые офицеры, которые сейчас живут в станице.

Уже приведен в порядок парк.

Мы - в Горнозаводском. Видно, всем селом принялись приводить в порядок на своих подворьях и прилегающих к ним территориях. Четко по графику по улицам движется трактор с автопогрузчиком - вывозит на свалку собравшийся за зиму хлам. Наводится порядок на предприятиях, в общественных местах. Уже благоустроили всю торговую площадку рынка.

Мы решили в недольный срок справиться с мусором, а затем заняться благоустройством. Создана специальная бригада из 9 человек, - сказал глава администрации Горнозаводского сельсовета Александр Антонович Юрченко.

Массового выхода людей на субботники в Коммажке и на хуторах Новосредненского сельсовета пока не было. Но подготовка к ним идет: расчищаются свалки. Как сказал глава местной администрации Александр Николаевич Чухно, бульдозер для этих целей имеется.

План мероприятий по санитарной очистке населенных пунктов Орловского сельсовета на контроле у главы Алексея Ивановича Селеменова. Вместе с базовым хозяйством, колхозом "Орловский", и решаются все основные вопросы. Уже кладбище привели в порядок, клуб сейчас на хуторе ремонтируют. Мусор вывозится регулярно.

Мы проехали по улицам: парк.

Полевые работы - в комплексе

На утро 14 апреля хозяйства района из запланированных 28305 гектаров засеяли яровыми культурами 8386. Эту работу высокими темпами ведут земледельцы колхоза им. Калинина - на их счету 1957 гектаров засеянных площадей. К севу приступили также колхоз "Советский", ООО "Зубр", СПК "Восход", СПК "Советский", ООО "Интерсемя", ООО СХП "Русский колос".

Яровые на зеленый корм активно сеют марьянцы, орловчане, калининцы, земледельцы ЭХ "Новопавловское". Начали сеять корнандр коммажкцы и СПК "Советский".

Одновременно проводится боронование ячменя и озимых культур, подкормка озимых и борьба с мышевидными грызунами.

Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер УСХ.

◆ Детство
в опасности

Хочешь - рожай. Хочешь - бросай...

- Вот посмотрите: лет 20 пройдет, будем мы по этим же адресам ездить, будущих детей от сегодняшних спасать. И услышим примерно то же самое: "Мать померла, свет отключили, а это - мы не пьем - так, бабушку поминать. Беременная? Да, опять..." - и инспектор отделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, капитан милиции Е.В. Згонников устало машет рукой. Он и специалист по охране прав детского городского отдела образования Н.И. Баранова пригласили меня в "рейд по неблагополучным семьям". Таковых в нашем городе официально 59. Мы посетили 8.

Конечно, спорить с гением - дело благодарное, но мне показалось, что, по большому счету, несчастливы все они одинаково. И все эти комнаты под конец стали сливаться в один жуткий калейдоскоп с грязными стенами, голыми, без белья, кроватями, кучами бесформенного тряпья, начатыми и уже пустыми бутылками, стеклянными-бессмысленными глазами... И посреди всего этого были дети. Совсем еще маленькие и счастливые в своем неведении, как трехлетний Юра, на вопрос, как зовут маму, с улыбкой отвечающего: "Мама!" Или постарше, как две девочки-подростки: все время нашего визита они продолжали апатично лежать на кровати, уставившись в пол. Каждый день они - неизвестно в каких обноски - ходят в школу, видят чистеньких благополучных сверстников, нормальную жизнь и возвращаются в этот бедлам. Мне, взрослому человеку, противно было входить в эти дома, дотрагиваться до грязных дверных ручек, дышать этим смрадом. Хотелось быстрее выйти прочь, дальше отсюда, на свежий воздух. И я-то ушла и ночевала в

нормальной человеческой постели, а эти дети остались там. Им бежать некуда.

Можете представить себе полумертвую убогую комнатенку, где на полу сидит еле ворочающая языком мать, а у отца - открытая форма туберкулеза, и банка с блевотиной стоит рядом с кроватью, прямо под головой 12-летней девочки. Я провела в этой комнате несколько минут, но еще долго после никак не могла избавиться от этого запаха, мне казалось, что отравительный ядовитый воздух останется в моих легких навсегда и нужно вывернуться наизнанку, чтобы изгнать его оттуда. А девочка живет в этой атмосфере не месяц, не год.

Три года назад на ее родителей собирався материал для лишения их родительских прав, но - все осталось по-прежнему. И в скольких еще семьях остается! Где-то родители плакали и обещали исправиться, где-то положение как будто не такое безнадежное: есть свет, газ, какое-никакое пособие (хотя, что этого пособия по сегодняшним меркам, да и только ли в нем дело?!). А чаще всего все упирается в вопрос: куда девать ребенка?

Я не знаю куда. Но куда бы ни деть, мне кажется, везде будет лучше, чем в этом ужасе.

Стоит ли давать шанс женщине, которая в ответ на "Мы заберемен у тебя ребенка?" отмахивается: "Ну и забирайте!" Первую девочку она бросила сама, ее воспитывают бабушка с дедушкой. А на мой вопрос: "Мама к тебе приходит, ты ее лю-

бишь?" - пятилетняя кроха прошептала: "Нет, я ее боюсь". А женщина эта молода, и будет рожать снова и снова, и никто не имеет права ей это запретить. Свобода: хочешь - рожай, хочешь - бросай...

Правда, на некоторых угроза отнять детей действует. Вот на эту женщину, например. Да, пить она перестала. А в остальном все по-прежнему. В доме грязь, ни света, ни газа, топят дровами. Мальчишки делают одну куртку на двоих, чтобы ходить в школу. И это мне тоже непонятно: ведь сколько учеников в школе, неужели ни в одной семье нет ненужной куртки или старого пальто?

Пишу и сама себе возражаю: как должен себя чувствовать 14-15-16-летний человек, вечно одетый в обноски? Да, давно известно, что многие дети - особенно маленькие - продолжают любить своих непутевых родителей. Но какому излому подвергается их психика, их личность! Как они одеты, что едят, где живут?!

В одной семье мне мальчишки признались: "Сливаем, что в бутылках остается, и пьем", - говорит Евгений Викто-

рович. - Но, как ни странно, такое бывает редко. Обычно дети не хотят жить, как родители. Но со временем все равно начинают вести такой же образ жизни. А куда им деваться? Это общество их принимает, а нормальное - отталкивает.

Он не смог припомнить ни одного случая из своей практики, когда человек, родившийся в этой среде, вырос бы из нее. Что же, это понятно. Вот вы разрешите своему ребенку дружить с оборвышем, который плохо учится, родители которого пьют и, не дай Бог, неизвестно чем болеют? И другие не разрешают. "А рыбак рыбака видит издалека". И 14-летняя Юля уже не хочет жить в нормальной семье, с бабушкой. Она предпочитает вернуться в этот дом, где, кроме стола и двух голых кроватей, нет ничего, в том числе света и газа, где холоднее, чем на улице, а на кроватях под горами тряпья лежат, пытаясь согреться, три женщины из той же когорты: пьющие, лишенные в свое время родительских прав.

Это же ждет и Юлю?

Оксана ВОРОПАЕВА.

P.S. Разговор этот открытый, в нем рано ставить точку. Районный детский дом переполнен: в нем на 24 места живет 31 ребенок. В детских домах края тоже нет свободных мест. Найти таким детям опекунов или приемных родителей не так-то легко. Но что-то делать надо. Рядует одно: пока материал готовился к печати, судьба девочки из "туберкулезного дома" определена. Сейчас она проходит медицинское обследование и в ближайшее время будет отправлена в один из приютов края, где будет жить, пока не освободится место в районном детском доме. Дедушка и бабушка, упомянутые в материале, берут под опеку и вторую малышку непутевой дочери. Да и Юля как будто образумилась. Что ж, хорошо, если так.

◆ В Государственной Думе края

Сенатор, мигранты, тарифы...

КОНЕЧНО, В ПОВЕСТКЕ ОЧЕРЕДНОГО ШЕСТНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ЗНАЧИЛИСЬ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ. ОДНАКО НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫМИ СТАЛИ ИМЕННО ЭТИ ТРИ ПОЗИЦИИ.

А первым пунктом официальной части стала информация о деятельности представителя в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Государственной Думы Ставропольского края Алексея Лысякова, которая, безусловно, интересует не только депутатский корпус, но и большинство наших земляков. Ведь от эффективности работы в Москве нашего полпреда зависит многое принципиально значимые для экономики и политики края моменты. И речь здесь идет не только и не столько о так называемом лоббировании ведомственных интересов, а о гражданской позиции сенатора.

Моя главная обязанность, считаю, состоит в точном отражении мнения ГДСК буквально по каждому вопросу, обсуждаемому в Совете Федерации. Этими словами начал свое выступление Алексей Лысяков. Он подробно остановился на таких ключевых моментах, как голосование по законам "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", "О ветеранах", а также по пакету законов о реорганизации энергетического комплекса. Как отметил Алексей Алексеевич, Президент России Владимир Путин очень высоко оценил усилия депутатов ГДСК, направленные на снижение тарифов на энергоносители - как для населения, так и для промышленных предприятий.

По мнению сенатора, на

сегодняшний день удалось найти приемлемый вариант для всех сторон: ведь буквально накануне его прилета на Ставрополье в крае побывали представители ряда инвестиционных компаний, вызвавшие на федеральном общероссийском оптовом рынке электрической энергии (мощности), сокращенно - ФОРЭМ.

Сенатор ответил на многие вопросы, волновавшие депутатов. В контексте разговора о тарифах на энергоносители депутаты приняли обращение к Президенту страны, в котором выразили искреннюю озабоченность ростом цен на газ, бензин и другие нефтепродукты.

Вот уже почти год длится дискуссия между депутатами и прокуратурой, вызванная сначала обсуждением, а затем принятием закона «О мерах по пресечению незаконной миграции в Ставропольский край». Аргументы сторон хорошо известны. Депутаты защищают интересы своих избирателей, справедливо полагая, что тысячи людей, проживающих на территории Ставрополья, образно говоря, за правыми и экономическими скобками, значительно ослабляют очень многие позиции. Это касается и экологических нагрузок на регион, и увеличения рисков в области правонарушений.

В свою очередь, сотрудники прокуратуры раз за разом пытаются найти в законе пункты, по их мнению ущемляющие права человека. Вот почему де-

Пенсии
увеличены

Правительством Российской Федерации 13 марта 2003 года принято постановление № 152 "Об утверждении коэффициента 'дополнительного увеличения с 1 апреля 2003 года страховой части трудовой пенсии и коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала'".

Согласно указанному постановлению с 1 апреля 2003 года повышается не весь размер трудовой пенсии, а только ее страховая часть.

Управлением пересчитано с 1 апреля 2003 года 16093 пенсии. Средний размер пенсии составил 1453 руб. 80 коп. Средний размер прибавки - 99 руб. 11 коп.

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вдовы погибших военнослужащих получили прибавку только к одной пенсии, т.к. вторая пенсия у них государственная. А пенсии, назначенные по Закону "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", не увеличены.

Это и пенсии инвалидов с детства, детей-инвалидов, социальные пенсии, пенсии граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 4-26-90, 2-30-62.

Управление Пенсионного Фонда РФ по Кировскому району.

Родители спали...
Когда умирал ребенок

Дети не должны разлучаться с родителями вопреки их желанию, за исключением отдельных случаев, когда такое решение принимается судом в интересах ребенка. В качестве основания для лишения родительских прав закон предусматривает их противоправное поведение в отношении детей.

20 марта текущего года в Кировском районе под председательством А.А. Костина рассматривалось гражданское дело по иску комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при райгосадминистрации о лишении родительских прав жителей ст. Зольской Александра Анатольевича (1971 г.р.) и Натальи Николаевны (1979 г.р.) Гладковых. Эти горе-родители успели родить четверых детей: Надежду (1997 г.р.), Анатолия (1998 г.р.), Николая (2000 г.р.), Василия (2002 г.р.). Однако никакого воспитания детям они не дали: постоянно пьянствовали. Малолетние дети оказались в голодные, больные. Жилище Гладковых - в аварийном состоянии, нет воды, газа. Помещение отапливается самодельным электроустройством, кругом грязь, стены закопчены. В доме полностью отсутствуют предметы по уходу за детьми, на двух кроватях лишь грязные лохмотья. Все живут в одной комнате, здесь же содержатся кошка и собака, которые вместе с детьми едят хлебные крошки со стола. При проверке родители были пьяны. Еды в доме не было.

Комиссия также установила, что супруги часто оставляют детей одних под замком, закрывают в шкаф голодных. Такое отношение привело к смерти новорожденного Василия. И когда ребенок умирал, отец и

мать спали пьяными. Старший Анатолий попал под мотоцикл и с травмами был помещен в больницу. Николай получил ожоги: упал лицом на электроплитку. За неполные последние три года Н.Н. Гладкова семь раз привлекалась к административной ответственности.

Учитывая интересы несовершеннолетних детей, 7 марта постановлением главы муниципального образования ст. Зольской дети у Гладковых были отобраны и помещены в детское отделение ЦРБ.

Представитель комиссии по делам несовершеннолетних, работник РОВД, врач Зольской амбулатории, представитель станичной администрации, заслушанные в судебном заседании, убедили суд, что дальнейшее пребывание детей в таких условиях представляет угрозу для их жизни. Родители согласились с лишением их родительских прав и собственноручно написали об этом заявления.

Суд вынес решение: исковое заявление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в отношении А.А. и Н.Н. Гладковых о лишении их родительских прав удовлетворить, детей передать органу опеки и попечительства отдела образования для дальнейшего устройства.

Сирот в районе прибавилось.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
помощник председателя
райсовета.

От туберкулеза не застрахован никто. Его возбудитель - палочка Коха - окружает нас повсюду. Когда больной чихает или кашляет, тысячи бактерий попадают в воздух - достаточно вдохнуть его и - "процесс пошел". А идти он может достаточно долго и скрытно. Например, большинство больных, выявленных в прошлом году, и не подозревали, что у них туберкулез. И это лишний раз оправдывает применяемую в Кировской ЦРБ практику: пришел к врачу или попал в стационар, привел ребенка в детскую консультацию - не минуешь флюорографию.

◆ Ваше здоровье

Особенно горько, когда болеют дети. Малыша надо ограждать от страшной болезни еще до его рождения. Именно поэтому на туберкулез проверяют не только будущую маму и отца, но и всех родственников, собирающихся нянчить малютку. Каждый год таким образом мы спасаем от палочки Коха 4-5 новорожденных.

Следующий этап - родильное отделение. Уже здесь каждому родившемуся в срок ребенку, весящему не меньше 3 кг и не имеющему других противопоказаний, делают первую прививку БЦЖ. Она снижает риск заболеваемости в десятки раз. Малышам, по каким-то причинам не получившим прививку, грозит опасность подхватить туберкулез в тяжелой фор-

ме. Для таких крох это нередко заканчивается смертью. В прошлом году в крае погибли два ребенка от врожденного туберкулеза.

Так что, уважаемые любящие мамы, помните: прививка - единственный способ уберечь своего малыша! А еще обязательно посмотрите: появился ли на месте прививки небольшой, но хорошо выраженный рубчик 4-6 мм в диаметре - та самая отметинка на левой руке, которая сопровождает каждого из нас с детства. До года она должна сформироваться. Если отметинки не осталось, значит, по каким-то причинам прививка не подействовала и ее надо повторить. Не бойтесь: это абсолютно безопасно. БЦЖ никаких побоч-

ных эффектов не имеет. И еще: нарыва, который появляется на месте прививки на третий месяц, тоже не бойтесь. Значит, все идет по графику. И не мучайте малыша примочками и компрессами, дайте гною самому выйти из ранки. Просто почаще меняйте распашонки и проглаживайте их с внутренней стороны.

В 7 и 14 лет ребенку, у которого проба манту дала отрицательный результат и нет других противопоказаний (насморк, температура, недавняя болезнь), делают повторные прививки.

Всем известное "манту" - очень хороший способ выявить инфекцию на ранней стадии. Делается эта проба ежегодно всем детям от года до 18 лет.

Более 15% кировчан не проходили флюорографию два года и больше. Именно у них чаще всего встречаются запущенные и заразные формы туберкулеза.

За последние годы заболеваемость активным туберкулезом у детей выросла в два раза: 2001 год - 5 детей, 2002 - девять. 72% больных активной формой туберкулеза выявлены именно при медосмотрах.

Я рентгена не боюсь, если надо - просвечусь

Многие мамы просто в ужас приходят от раздувшейся красной шишки. Но, во-первых, не торопитесь ставить диагноз сами, а во-вторых, даже положительное манту говорит не о болезни, а о предрасположенности к ней. Таких детей мы берем под наблюдение, обследуем при помощи рентгена и назначаем профилактическое лечение. Все препараты выдаются бесплатно. Такое профлечение снижает заболеваемость в 2-5 раз.

В прошлом году мы выявили туберкулез у пяти детей (все - домашние, в детский сад не ходили) и четырех подростков. Как минимум на полгода они попа-

дут в стационар г. Ставрополя, будут оторваны от родителей. Конечно, это печально. Утешает то, что у всех девяти прогноз благоприятный. Благодаря все той же пробе манту болезнь заметили вовремя. А вовремя обнаруженный туберкулез у детей прекрасно лечится, дети полностью выздоравливают. К сожалению, этого нельзя сказать о запущенных формах у взрослых, которые часто заканчиваются инвалидностью.

Любите себя и своих детей. Непременно проверяйтесь сами и помните о прививках своего ребенка. Туберкулез предупредить гораздо легче, чем лечить.

Лучшая профилактика туберкулеза у взрослых - своевременная флюорография, а у детей - туберкулиновая проба манту.

Людмила СВЕТИЧНАЯ, районный фтизиопедиатр.

◆ Резонанс. "Разговор с продолжением..."

Сколько в районе земли

"Прочитали в вашей газете, что скоро Госдума края разработает механизм реализации закона о купле-продаже земли сельскохозяйственного назначения. В связи с этим хотелось бы знать: сколько у нас в районе всего земли и как она распределена?" - спрашивает житель г. Новопаоловска Николай Сахаров.

На вопрос отвечает Галина Петровна Тарасова, руководитель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района:

- Площадь района в его административных границах составляет 138605 га, из них 86,6% га занимают сельскохозяйственные угодья, из которых 83,1% - пашня, 0,7% - многолетние насаждения, 4,7% - пастбища.

Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет сейчас 128246 га, из них 119733 га - сельскохозяйственная, 112847 га из которых пашня, 631 га - многолетние насаждения, 6255 га - пастбища.

Из общей площади земель, вовлеченных в сельскохозяйственный оборот, 13556 га составляют орошаемые земли, из них 13156 га - пашня, 400 га - многолетние насаждения.

Гражданами района используется 35472 га земель, из них 35190 га - сельскохозяйственных угодий, в том числе пашни - 31887 га, из них 2590 га - орошаемых земель, многолетних насаждений - 487 га, пастбищ - 2816 га.

Земли сельскохозяйственного назначения занимают 92,5% земель района.

По состоянию на 01.01.2003 г. в районе имеется 82 сельхозпредприятия, занимающихся сельхозпроизводством, на площади 94182 га (в т.ч. 82677 га - пашня), из них 40 хозяйственных товариществ и обществ на площади 46056 га (41373 га - пашня); 14 сельскохозяйственных производственных кооперативов на площади 31597 га (26189 га - пашня); 1 государ-

ственные унитарные предприятия на площади 7732 га (9810 га - пашня); 3 научно-исследовательских и учебных учреждения и заведения на площади 4749 га; 31597 га (26189 га - пашня); 6 казачьих обществ на площади 2003 га (2003 га - пашня).

Предприятиями и организациями района, занимающимися производством сельхозпродукции, использовались земли собственников земельных долей (на правах аренды - 56332 га, на правах пользования (невыделенные доли) - 4318 га), а также государственной и муниципальной собственности (на правах аренды - 6241 га, на правах пользования - 25791 га) и собственности юридических лиц - 489 га.

Кроме того, производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются граждане на площади 35190 га. Из них - 1330 фермерских хозяйств на площади 14494 га (14370 га - пашня); 15012 личных подсобных хозяйств граждан на площади 2067 га (1683 га - пашня); 3268 граждан, занимающихся садоводством (дачи), на площади 214 га (171 сельхозугодий); 7900 граждан, имеющих приусадебные участки в городе на площади 615 га; 1103 собственника земельных долей (площадь их участков составила 5655 га), выделили свои земельные доли, но не успели юридически оформить договорные отношения с фермерскими хозяйствами или дру-

гими с/х предприятиями, 8216 граждан района используют 4103 га для сенокосения и выпаса скота.

Из земель фонда перераспределения района 8325 га переданы в аренду и пользование сельхозпредприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам. Договоры аренды заключаются на срок от трех и более лет согласно условиям.

Приватизация земель в районе проходила в сельхозпредприятиях в 1992 и 1997 годах. В 1992 году в 9 хозяйствах реорганизация проходила по постановлению Правительства РФ № 86 от 29.12.1991 г. и в одном хозяйстве - по постановлению Правительства РФ № 708 от 04.09.1992 г.

В 9 хозяйствах района в списке на получение земельных долей не были включены работники социальной сферы. И только в хозяйствах, реорганизованных в 1997 году, работники социальной сферы были включены в списки.

Из общей площади земель сельскохозяйственного назначения (128246 га) находится: в собственности граждан - 82975 га; в собственности юридических лиц - 1809 га; в государственной и муниципальной собственности - 43462 га.

Общая площадь лесного фонда - 1060 га. Из общей площади земель поселений в собственности граждан - 2201 га; в собственности юридических лиц - 1 га; в государственной и муниципальной собственности - 3656 га.

В первичные списки налогоплательщиков на 01.01.2002 г. было внесено 26853 человека, в списки арендаторов - 296. В списки изменений в 2002 году внесено 1530 налогоплательщиков.

Проблема, встал другой вопрос - куда девать урожай, как сделать отрасль прибыльной? Глава государства считает, что в отечественном агропромышленном комплексе "наметились скромные, но позитивные тенденции", однако "по большому счету, реформы на селе по-прежнему пробуксовывают".

Одной из приоритетных задач глава государства назвал развитие законодательной базы земельных отношений. По его словам, за последние годы Россия "серьезно подвинулась в этом направлении". Однако эту работу "следует продолжать".

(ИТАР-ТАСС).

Куда девать урожай?

Президент России Владимир Путин на встрече с активистами "Российского аграрного движения" призвал обратить внимание на вопросы, куда девать высокие урожаи и как сделать отрасль прибыльной.

Третий год подряд в России собирают высокие урожаи зерна, в агропроизводстве начинают применяться новые эффективные методы и технологии, повысилась конкурентоспособность и инвестиционная привлекательность сельского хозяйства, - сказал президент. Вместе с тем, по его словам, "возникли новые про-

Узники концлагерей

В нашем районе проживают 28 узников фашистских концлагерей

Сотни тысяч заявлений пришлось рассмотреть Экспертной комиссии России, чтобы произвести денежные выплаты из Фонда взаимопонимания и примирения за рабский труд узникам фашизма. Ими признаны совершеннолетние граждане, вывезенные с территории бывшего СССР на принудительные работы в Германию, союзные с ней страны и оккупированные ими государства, а также дети, находившиеся или рожденные в нацистских концлагерях, тюрьмах, гетто (с лагерным режимом).

Получили компенсацию и проживающие в нашем районе узники фашизма. Их 28.

В 2001 году Управлением труда и социальной защиты населения направлено 56 заявлений в Германский фонд "Память, ответственность и будущее" и четыре - в Австрийский "Примирение, мир и сотрудничество". Все выплаты будут завершены в 2004 году.

Для бывших узников фашизма предусмотрены льготы, которые в полном объеме реализуются согласно статьям 14 и 15 Закона "О ветеранах", к которым приравнены эти граждане по Указу Президента РФ от 15.10.1992 года № 1235.

Выплаты за рабский труд

осуществляются в два этапа. В первую очередь их получают узники концлагерей и гетто и работники, принудительно трудившиеся в промышленности. Пока не решены сроки выплат малолетним детям, вывезенным с родителями в Германию и страны Прибалтики, узникам немецких тюрем, лицам, находившимся в лагерях на оккупированной территории бывшего СССР и привлекавшимся к принудительному труду в хозяйственных, строительных командах и воинских частях.

Прием заявлений на выплату за рабский труд продлен до 27 ноября 2003 года. Если претенденты еще не получили назначенную сумму, следует обратиться в фонд взаимопонимания и примирения с письменным обращением для оформления повторной ведомости. Если же претендент неудовлетворен суммой выплаты, он имеет право обратиться в Кассационную комиссию в трехмесячный срок с момента получения назначенной суммы.

В случае смерти претендента, наследникам необходимо подать заявление не позднее 6 месяцев после его смерти.

Галина ФОЧИНОК, начальник Управления труда и социальной защиты населения.

◆ Спорт Семеро - на Россию

В Кировоградске прошли первенство и чемпионат края по кикбоксингу. Помимо ставропольских, в них приняли участие боксеры из Карачаево-Черкесии; всего более 100 спортсменов. Наш район представляли детско-юношеская спортшкола, клуб "Боец" и Комсомольская школа. В их копилке три серебряных, семь золотых медалей и второе общекомандное место. Золотые призы завоевали право на участие в первенстве России.

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета района.

◆ Малыши пришли в "Олимп"

Есть в нашей станице замечательный спорткомплекс "Олимп". Много видел он разных состязаний, но такое в нем прошло впервые.

Соревновались дети из детских садов "Светлячок", "Ромашка" и "Ягодка". Все было, как у взрослых: настоящие жюри, музыкальные паузы. Очень порадовали ребят клоуны Клепа и Тера, которые тоже приняли участие в соревнованиях.

Победила дружба. Память о спортивном празднике останется надолго: все, что несет в себе задор, веселье и сказку, остается в сердцах малышей.

Организовали праздник руководители "Олимпа" и воспитатели нашего детского сада. Впереди - соревнования для самых маленьких и воспитателей.

Наталья РОДИНА, заведующая детским садом "Светлячок", ст. Советская.

Пенсионный фонд уточняет адреса застрахованных лиц

С января и до мая 2003 года органами Пенсионного фонда на территории Кировского района проводится работа по актуализации (уточнению) адресов застрахованных лиц.

В организации этой широкомасштабной работы Пенсионному фонду оказывают помощь не только работодатели, но и представители общественных организаций, работники администраций муниципальных образований, паспортно-визовой службы.

В органах Пенсионного фонда и на базе перечисленных организаций открыты пункты приема заявлений от граждан об уточнении адреса места жительства, содержащегося в индивидуальном лицевом счете.

Пенсионный фонд еще раз обращается к застрахованным лицам. Уважаемые гражда-

не, поторопитесь позаботиться о своих пенсионных правах! Обратиться с заявлением об уточнении адреса проживания с целью своевременного получения информации о состоянии специальной части индивидуального лицевого счета, результатах инвестирования средств пенсионных накоплений и документов для выбора инвестиционного портфеля вы можете не позднее 1 мая 2003 года!

Только владея информацией о состоянии индивидуального лицевого счета, застрахованное лицо может стать полноправным участником отношений по формированию и наращиванию своего пенсионного капитала.

Управление Пенсионного фонда по Кировскому району.

◆ Основы нашей культуры

Вечному - вечное!

Как феникс из пепла, воскрес на месте разрушенного в 1931 году новый храм Христа Спасителя в Москве, храм, о котором скорбела вся Россия. И вот уже сияют золотом купола, звонят колокола. Беломраморный красавец храм вновь царит в Москве.

А через шесть лет после разрушения храма Христа Спасителя, в 1937 году, далеко от Москвы, на Ставропольской земле, тогда в станице Новолавловской, произошла до боли похожая история. Был уничтожен красавец храм во имя святых апостолов Петра и Павла.

Как кровавая рана в груди, в центре города, взывает к нам и до ныне церковь своими руинами. Как старушка-мать тихим криком зовет она. О забытой чести, о растраченном уме, о потерянной совести. Мы не смогли собрать, не смогли отстоять то, что наши отцы и матери завещали нам. Храм потеряли мы, в который всю любовь к нам, детям своим, вложили родители наши. Самое святое растратили и не сохранили - надежду и веру свою, преданность к народу и Отечеству родному.

И только как и 70 лет назад слышна тихая молитва у развалин храма тех немногих, кто в сердце своем сберег любовь к земле родной.

Стоит святая земля и зовет. Как тихая старая мама, вглядываясь в даль, - где там дети мои? Не придет ли кто, не навестит ли? Нет. Бегут все мимо, все по делам своим, все хотят успеть. Мимо жизни бегут. И только тихо шепчет она: "Господи, помилуй их, дай им мир и спаси их души".

Храм очень медленно и трудно, но возрождается. И каждый, кто захочет внести свою скромную лепту, может это сделать, и его благодеяние будет с молитвенной благодарностью принято. Кто бы ты ни был, прислушайся к окружающей тебя тишине, приклони свою голову и помолись... Вспомни о близких твоих, о народе своем, о земле родной...



Ваши пожертвования на возрождение храма святых апостолов Петра и Павла вы можете передать в церковь Владимирской иконы Божией Матери по адресу: 357300, г. Новолавловск, ул. Мира, 38, настоятелю храма, тел.: 2-32-83, или на банковские реквизиты: ИНН 2609010577 Церковь Владимирской иконы Божией Матери г. Новолавловск, Кировское ОСБ 5231, счет № 40703810060110100169

Северо-Кавказский банк Сбербанка РФ г. Ставрополь БИК 040707644 счет № 30101810100000000644 (для Храма святых апостолов Петра и Павла).

◆ Православные праздники

В последнее воскресенье Великого поста, 20 апреля, Церковь вспоминает торжественный вход Иисуса Христа в Иерусалим, а накануне, в субботу великое чудо, сотворенное Господом, - воскресение Лазаря. Многие из народа, бывшие свидетелями этого события, уверовали в Господа и ожидали Его пришествия в Иерусалим к празднику Пасхи. Иудейские начальники, одержимые злобой и завистью, решили убить Иисуса Христа и дали повеление немедленно уведомить их о прибытии Его в Иерусалим. Когда Иисус приближался к городу, где его ожидали страдания и смерть, навстречу которым Он шел добровольно, со смирением и кротостью, то сказал двум Своим ученикам: "Идите в селение, которое прямо перед вами, входя в него, найдите привязанного молодого осла, на которого никто из людей не садился, отвязав его,

Вербное воскресенье

приведите. И если кто скажет вам: "Что вы это делаете?" - отвечайте, что он нужен Господу". Они пошли и нашли, как сказал им Господь, и привели осленка к Иисусу, и возложили на него одежды свои. И когда Он ехал, многие из народа постилали одежды свои по дороге и вышли к Нему на встречу с пальмовыми ветвями в руках, восклицая: "Осанна (спасение) Сыну Давидову! Благословен грядущий во имя Господне! Осанна в вышних!". И все прославляли Его с восторгом как Царя и Господа. Когда Иисус вступил в Иерусалим, весь город пришел в движение и говорил: "Кто это?", а народ, сопровождавший Его, отвечал: "Это Иисус, Пророк из Назарета". И вошел Иисус в храм Божий, и приступили к Нему слепые и хромые, и Он исцелил их. Дети, бывшие в храме, стали восклицать: "Осанна Сыну Давидову!". Тогда первосвященники и книжники вознегодовали и сказали Господу: "Слышишь ли, что они

говорят?". Иисус же сказал: "Разве вы не читали в Писании: из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу Себе".

Однако это торжество являлось на самом деле предвестием страданий Спасителя: эти же люди, ныне торжественно встречающие Христа, всего лишь через несколько дней будут кричать римскому правителю Пилату: "Распни Его!".

По церковной традиции, в этот день в храмах верующие, как бы встречая невидимо грядущего Господа, стоят на богослужении с веточками верб в руках, отсюда и другое название праздника - «Вербное воскресенье». Вербы заменяют собой ваия - пальмовые ветви, которые держали в руках встречавшие Христа жители Иерусалима. Накануне праздника, вечером в субботу, вербы освящаются окроплением святой водой после прочтения особой молитвы.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Советы бывалого хозяина

Для тех, кто держит кур

... До сих пор всем казалось, что курице все равно где проводить время: на свободе во дворе с заходом на ночь в птичник или на проволочной сетке в клетке. Моя многолетняя практика выхаживания кур показала, что не все равно. При содержании на проволочном полу у кур появляются наминасы на ногах и груди. Особенно болезненны наминасы на ногах у петухов, что отрицательно сказывается на их физиологическом состоянии и на плодовитости кур. Во избежание этого рекомендую на части площади пола (40%) уложить твердое покрытие с подстилкой. На сетчатом полу поставить кормушки и поилки, а твердую часть предоставить для выгула. Эта часть пола в клетке обычно и облюбовыва-

ется курами - легче ногам и никаких наминов.

Для тех, кто держит кур на своей домашней ферме, даю такие советы. Держите поголовье с ярко выраженными мясными признаками с тем, чтобы получать от него молодняк для выращивания и последующего откорма. При отборе в мясное стадо предпочтительнее отдавайте особям с более длинными спиной и грудной костью, широко расставленными ногами. Ощупайте бедра, голени кур - на них должны быть пышные мышцы. Приглядитесь к плюсам ног. У хороших мясных кур они покрыты блестящими чешуйками. Так что, уважаемые куроводы, советую вам прислушаться к советам бывалой птичницы.

С уважением, баба Арина.

◆ Урожайные грядки

Спрашивали - отвечаем

"На какой глубине луковка репчатого лука должна находиться для лучшего роста и созревания?" - спрашивает читательница из Новолавловска Т. Проскурина.

Во время роста луковицы могут выходить на поверхность, у них обнажаются корни. Такие луковицы надо обязательно присыпать землей. В период же формирования луковиц землю, наоборот, необходимо отгрести от луковиц. Делать это можно вручную либо во время полива: поливной струей смыть землю вокруг луковицы, чтобы луковица формировалась на поверхности почвы. Если этого не сделать, то вместо луковицы может вырасти утолщенный стебель.

Отопительный сезон продлен

В связи с низкой температурой воздуха продлен отопительный сезон до 1 мая 2003 года по ОАО "Новолавловскрайгаз" с дополнительной нормой расхода:

г. Новолавловск - 5,32 куб. м/кв.м;
пос. Комсомолец - 4,6 куб. м/кв.м;
ст. Марьинская - 6,88 куб. м/кв.м;
ст. Старолавловская - 5,32 куб. м/кв.м;
ст. Советская - 5,88 куб. м/кв.м;
с. Горнозаводское - 5,88 куб. м/кв.м.

Администрация ОАО "Новолавловскрайгаз".

Продается ЦЕМЕНТ РОССЫПЬЮ, доставка цементовозом - 15 тонн) по району. Обращаться: ст. Марьинская, ул. Мичурина, 2. (005960)

ЖАЛЮЗИ (от 8 у.е./кв.м.)

ОКНА И ДВЕРИ ПВХ

КВЕ-Германия, Проплекс-Россия

глухие - от 35 у.е., открывающиеся - от 80 у.е., двери - от 160 у.е.

Мебель для офиса и дома

Адрес: г. Новолавловск, ул. Центральная, 53, Универмаг, 2-й этаж. (005961)

ООО «Стройкомплект» требуются на постоянную работу:

заведующий базой по переработке леса и металлоконструкций, машинист автокрана, тракторист. Справки по телефону 2-24-55. (005962)

МОУ СОШ №13 объявляет набор учащихся в 8-й класс на 2003-2004 учебный год. Телефоны: 2-12-41, 2-06-68.

ПРОДАЕТСЯ

«УАЗ-2206». Обращаться по телефону 2-16-51. (005963)

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Коллектив работников Кировской ЦРБ глубоко скорбит по поводу смерти рентгенолаборанта

ЛЕВЧЕНКО

Ольги Александровны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новолавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.